

《习近平关于中国式现代化论述摘编》法文版出版发行

新华社北京5月4日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书法文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书法文版和此前出版的英文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深

入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的现代化新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。



五四青年节到来之际,海军某护卫舰支队组织官兵开展“挺膺担当奋进强军新征程”主题团日活动,引导团员青年筑牢政治忠诚、建功强军事业。图为团员青年重温入团誓词。本报特约通讯员 王光杰摄

习近平向第15届伊斯兰合作组织首脑会议致贺电

新华社北京5月4日电 5月4日,国家主席习近平致电祝贺第15届伊斯兰合作组织首脑会议在班珠尔召开。

习近平指出,伊斯兰合作组织是伊斯兰国家团结自主的象征,为加强伊斯兰国家合作、维护国际公平正义作出了重要贡献。中国同伊斯兰国家是好朋友、好伙伴,友谊源远流长。近年来,中国和伊斯兰国家在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持、务实合作成果丰硕,友好关系不断提质升级,树立了南南合作的典范。

中方愿继续同伊斯兰国家一道,赓续传统友好,增进政治互信,深化务实合作,扩大文明交流,共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

为实现建军一百年奋斗目标贡献青春力量

——习主席给新时代青年的寄语在全军引起热烈反响

“奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章”,五四青年节到来之际,习主席向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候,要求青年继承和发扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量。全军广大青年官兵坚定表示,习主席的殷切寄语,饱含期待、催人奋进,为青年成长成才注入强劲动力,为做好青年工作指明方向。

“每一代青年都有自己的人生际遇,而最大的际遇就是能够与党、国家和人民的命运紧密联系在一起。”海拔千余米的山顶上,迷彩色的哨所飘扬着五星红旗。北部战区陆军某边防旅三角山边防连官兵全副武装,组织节日战备拉动。海拔5000多米的高原上,新疆军区某工兵团官兵执行一线保障任务后,立即组织学习讨论。突击队员、列兵何元江说,作为青年官兵,必须提高内在素质,锤炼过硬本领,为强国强军事业贡献智慧力量。

骨,练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事……”五四前夕,中国第22批赴黎巴嫩维和部队建筑工兵分队开展了以“逐梦和平,绽放青春”为主题的“蓝盔讲堂”活动。大学生士兵李依帆说,只有听党话、跟党走,胸怀“国之大者”、牢记“军之大者”,青年的奋斗才有坚实的基础、不竭的力量。

今年是新中国成立75周年,是五四运动105周年。军委联指中心、各战区、各军兵种、军委机关各部委、军委各直属机构、军委各直属单位、武警部队官兵表示,五四运动是我国近现代史上具有里程碑意义的重大事件,五四精神是五四运动创造的宝贵精神财富。对五四运动的最好纪念,就是在党的领导下,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,以执着的信念、优良的品德、丰富的知识、过硬的本领,同全国各族人民一道,担负起历史重任,让五四精神绽放更加夺目的时代光芒。

闽南某训练场,海军某部武装泅渡训练结束后,立即组织复盘总结。多次参加亚丁湾护航等重大任务的土班班长黄大利告诉战友,明天的中国,希望寄予青年,越是接近民族复兴的目标,越不能懈怠,越要加倍努力。

面对宣讲理论热点、实地参观军事场馆、请青年典型讲述奋斗故事……五四青年节到来之际,火箭军某部、信息支援部队某部、武警某部、江西省萍乡分区等单位结合深入开展“新时代奋斗观”大讨论,组织形式多样的主题团日活动,引导广大青年官兵发扬奋斗精神、唱响青春旋律。联勤保障部队某旅一名党委领导说,必须认真学习贯彻习主席关于青年和青年工作一系列重要论述,坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领导,关心青年成长,支持广大青年建功立业。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视青年、热情关怀青年、充分信任青年,推动我国青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就,为青年成长成才创造了良好环境、打造了宽广舞台。军事科学院、国防大学、国防科技大学专家表示,习主席对青年工作念兹在兹,鼓励青年逐梦奋

斗,对青年一代寄予厚望。在推进中国式现代化的壮阔征程上,在发展新质生产力、推动高质量发展的火热实践中,广大青年生逢其时、重任在肩,施展才干的天地无比广阔,实现梦想的前景无比光明。

逐梦新征程,青春更精彩。广大官兵一致表示,要深刻领悟习主席对广大青年的信任关爱和激励鞭策,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,把新时代强军事业不断推向前进。

(本报北京5月4日电 记者李兵正、陈典宏、赖瑜鸿、刘伟祺、贾思宇等采访)

全军青年官兵以多种形式开展主题团日活动——

挺膺担当强军重任 勠力奋进强军征程

“大家好,欢迎参观‘伟大的开端——中国共产党创建历史陈列’……”五月的申城,满眼新绿,在中共一大会址,武警上海总队执勤第四支队十中队“红肩章”讲解队开始了一天的义务讲解。

自1998年起,该中队官兵利用周末和节假日义务讲解党史已累计7万余场次。今年“五一”节日期间,中队组织青年官兵到中共一大会址讲解党的光辉历史、传播党的创新理论,纪念五四青年节。

前入职的他,2023年底在联勤保障部队文职人员比武竞赛中勇摘军械专业桂冠,荣立二等功。比武擂台赛结束后,王科智在同参赛官兵交流时说:“我们生逢其时,有幸投身火热军营,更要继承和发扬五四精神,铁心向党、尽责担当,将专业练精、把本领练强,在强国强军新征程上加速奔跑。”

五四青年节到来之际,全军青年官兵以多种形式开展“挺膺担当奋进强军新征程”主题团日活动。军委联指中心、各战区、各军兵种、军委机关各部委、军委各直属机构、军委各直属单位、武警部队青年官兵纷纷表示,习主席高度重视青年工作,强调广大青年要厚植家国情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青春,不负时代、不负年华。我们一定要牢记习主席嘱托,以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,用新时代青年昂扬奋进的新新风貌,为实现建军一百年奋斗目标贡献力量。

聆听英雄故事,感悟使命担当。在海拔5000多米的雪域高原,新疆军区某团组织了一场“逐梦强军路、青春再出发”主题强军故事会。中士何宁动情地说:“我的爷爷参加过抗美援朝战争。我是听着那些生与死抉择、血与火考验的故事长大的,更能感受到青年一代肩负的家国使命。”几名刚下连的新战士在讨论中发言,大好河山寸土不让、铮铮铁骨以身许国。海军某部一营邀请3次与死神擦肩而过的老英雄赵树铁“云端”连线,给全营青年官兵上了一堂生动的团课。第82集团军某旅举行身边榜样对话会,邀请安全排爆110余次的二级上士史晓波等典型分享奋斗历程,激发官兵牢记使命、勇于担当、建功军营的热情。

知重负重敢任事,创新创造不止步。在空军工程大学某学院,许多青年教研骨干加班加点进行重大科研课题攻关。“军队院校姓军为战。”青年长江学者、该院教员许河秀表示,作为军校青年教员,要时刻牢记为战教战的使命职责,努力搞好教学和科研工作,为部队培养更多优秀人才,助推新质战斗力建设。国防科技大学某学院广泛开展“你说、我听、我们行”活动,各级党组织正副书记与青年教师面对面谈心交心,听建议、解难题,助力青年教研队伍更好向战冲锋、为战科研。

五四精神,激励百年岁月而历久弥新。“我志愿加入中国共产党主义青年团,坚决拥护中国共产党的领导……”五四前夕,信息支援部队某部举行新团员入团仪式。刚入团的下士纪玉元表示,要

弘扬五四精神,高扬理想风帆,苦练打赢本领,矢志拼搏奋斗,争做“四有”新时代革命军人。获评火箭军“百名好班长”的一级上士魏二猛,走进某部新兵营,结合自身成长经历与新战友畅谈传承五四精神的感悟。他的生动讲述,让新兵们认识到,只有扎根火热军营,苦练胜战本领,才能在强军兴军的伟大实践中放飞青春梦想,书写人生华章。

知重负重敢任事,创新创造不止步。在空军工程大学某学院,许多青年教研骨干加班加点进行重大科研课题攻关。“军队院校姓军为战。”青年长江学者、该院教员许河秀表示,作为军校青年教员,要时刻牢记为战教战的使命职责,努力搞好教学和科研工作,为部队培养更多优秀人才,助推新质战斗力建设。国防科技大学某学院广泛开展“你说、我听、我们行”活动,各级党组织正副书记与青年教师面对面谈心交心,听建议、解难题,助力青年教研队伍更好向战冲锋、为战科研。

加强对青年官兵的红色教育,是许多部队开展主题团日活动的共同做法。陆军某旅、山西省交城县人武部等单位通过组织官兵和文职人员观看红色影片、参观红色场馆和随机教育等多种方式,重温革命先辈事迹,激励大家弘扬先辈精神,挺膺担当强军重任。

(下转第二版)

第71集团军某旅

一人一策 精准施训



本报讯 王一彬、杜海旭报道:春春时节,第71集团军某旅一场通信综合训练拉开帷幕。新兵郑志鹏面对通信指挥“敌”压制干扰特情,立即调整通信手段,建立抗干扰通信链路,顺利完成训练任务。新兵下连后能够迅速走上岗位,熟练掌握专业技能,得益于

该旅实施的“一人一策”精准施训方式。“我们结合新兵特点进行精准施训,帮助他快速适应岗位,加速能力生成。”该旅领导介绍,同一批新兵训练基础差异明显,为避免出现“有人吃不饱、有人吃不消”等问题,他们根据新兵训练底数、专业特长等情况,制订“一人一策”训练计划,充分发挥新兵能力特长,及时补齐短板弱项。

集训。很快,王壮便成长为连队战场救护课目助理教练员。新兵魏雅江游泳基础较弱,存有畏惧心理。连队将适应性训练列入他的“一人一策”训练计划,通过浅水区熟悉水性、辅助绳绳身保护等方法,帮助他逐步跟上训练节奏。

刚下连的大学生士兵王壮,入伍前学的是临床医学专业,有较好的医学知识基础。为充分发挥他的专业优势,连队安排他参加战场救护骨干

“一人一策”强能力,精准施训显成效。前不久,该旅组织新兵基础训练课目摸底考核,优秀率显著提升。下一步,他们将根据摸底成绩,针对性调整新兵“一人一策”训练计划,不断缩短作战能力生成周期。

北部战区空军地导某旅

结对帮带 加速成长

本报讯 张闯、欧阳文哲报道:“开始架设!”近日,北部战区空军地导某旅春季岗位练兵比武火热展开。随着分队指挥员一声令下,某官兵迅速奔向各自岗位。新兵徐天鸿紧盯控制台,顺利完成车体调平、导弹起竖等操作。

一批政改素质过硬的专业骨干,开展“老带新、共成长”结对帮带活动;根据新兵实际情况,建立个人训练档案,帮助他们补短板、强能力。同时,将新兵编入战斗编组,全程参加比武考核、野外驻训、地空对抗等任务,在真打实抗中摔打磨砺,缩短成长周期。

准定位、融入岗位。在朱乐庆的帮带下,李德很快适应了训练节奏,赶上了训练进度,在连队月度总结评比中受到表扬。

刚下连时,新兵李德不适应连队训练节奏,专业骨干朱乐庆与其结成对子、主动靠前帮带,从一日生活制度到各项训练,帮助他尽快适应环境、找

准定位、融入岗位。在朱乐庆的帮带下,李德很快适应了训练节奏,赶上了训练进度,在连队月度总结评比中受到表扬。



以青春之力守护祖国安宁

■ 鲁锦毅

今年是五四运动105周年。近段时间,全军各部队积极开展纪念活动,通过现地教学、创排情景剧等方式,让广大青年重温先辈事迹,激发青春斗志。

青春的力量在哪里释放,辉煌的事业就会在哪里铸就。杜富国在“你退后,让我来”的铁血担当中彰显青春;陈祥榕在“清澈的爱,只为中国”的赤诚奉献中诠释青春……事实证明,将青春之力投入保家卫国的伟大

事业中,青春的活力便会充分迸发,人生的价值就会不断升华。

青年官兵只有牢记职责使命,勇于经受血与火的洗礼,砥砺“一不怕苦、二不怕死”战斗精神,练就敢打必胜的过硬本领,才能在广阔军营里大

展宏图,在强军事业中绽放青春。倘若缺少实干的劲头、创新的勇气,就难以担负守护万家灯火的重任。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。青年官兵更应珍惜青春、苦练本领,在青春的赛道上奋力奔跑,为强军事业添砖加瓦,为祖国安宁贡献力量。



客户端



法放军报



微信公众号

版面编辑
薛敏
景元玺